

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

十四集大型专题节目

《习近平经济思想系列讲读》今晚开播

新华社北京3月23日电 由中央广播电视总台、国家发展和改革委员会共同制作的十四集大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》，将于2025年3月24日19:45档在总台财经频道播出。这是首部系统阐释习近平经济思想的电视专题片。

作为深入学习宣传贯彻习近平

经济思想的重点专题，节目聚焦习近平总书记关于贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、发展新质生产力等重要论述，深入解读蕴含其中的坚定理想信念、鲜明政治导向、深远战略思维、强烈历史担当、真挚人民情怀和科学思想方法，系统梳理习近平经济思想引领新时代中国经济发

展取得的历史性成就、发生的历史性变革，全面展现习近平经济思想的时代特征、理论价值和实践伟力。

节目创新演播室节目模式，特邀我国经济领域领导干部、专家学者作为讲读嘉宾，设置“时代之问”“思路讲习”“思想伟力”“学思践悟”四个版块，结合100多个基层实践

案例与40多位案例观察员的解读，生动阐释习近平经济思想的核心要义、丰富内涵和实践要求，推动全社会更加自觉地运用习近平经济思想解决问题、开展工作，切实把所学所悟转化为推动高质量发展的强大力量和生动实践。

节目将在央视网、央视新闻、央视频、央视财经同步播出。

中国发展高层论坛2025年年会开幕

看中国经济，李强总理分享三个视角

新华社北京3月23日电 国务院总理李强3月23日上午在北京出席中国发展高层论坛2025年年会开幕式并发表主旨演讲。

李强表示，正如习近平主席指出，发展是人类社会的永恒主题。大家都非常关心中国经济发展情况，也很关心全球发展走向。一段时间以来，对中国经济和世界形势，基于不同层面、不同视角的观察和分析可谓林林总总，其中不乏真知灼见。这里我也从三个视角，跟大家分享一些观察和思考。

第一个视角：从“春节经济”来看中国的发展活力。今年春节前后，中国经济涌现出一批现象级的亮点。电影、冰雪、文旅等消费市场热点纷

呈，展现了国内经济循环的巨大潜力。以“杭州六小龙”等初创企业为代表的科技突破不断涌现，展现了创新创造的巨大能量。绿色家电、新能源产业等绿色经济蔚然成风，展现了转型发展的巨大空间。不同领域的新动能不断积蓄壮大，必将为中国经济带来持久旺盛的发展动力。

第二个视角：从全国两会来谈中国的经济政策。今年中国将经济增长目标设定为5%左右，既是源于对中国经济基础条件的深刻把握，也源于对自身治理能力和未来发展潜力的坚定信心。我们将注重加大政策力度与激发市场力量相结合，努力实现这一预期目标。一方面实施更加积极有为的宏观政策，进一步加大逆

周期调节力度，必要时推出新的增量政策，为经济持续向好、平稳运行提供有力支撑。另一方面深化经济体制改革，不断推进全国统一大市场建设，着力打通经济循环的堵点卡点，为各类经营主体进一步营造良好发展环境，强化对企业创新创造的政策支持，增强发展内在驱动力。

第三个视角：从国际变局来思考世界发展进步的人间正道。当今世界经济碎片化加剧、不稳定不确定性上升，更需要国家开放市场、企业共享资源，携手抵御风险挑战、实现共同繁荣。中国始终把自身发展同全球发展紧密结合在一起，将坚持经济全球化正确方向，践行真正的多边主义，努力做全球和平发展事业的稳定

性、确定性力量。我们将坚定不移推进开放合作，倡导国际通行规则下的公平竞争，维护自由贸易和全球产业链供应链畅通稳定，继续敞开怀抱欢迎各国企业，进一步扩大市场准入，积极解决企业关切，帮助外资企业深度融入中国市场。希望企业家们做全球化的坚定维护者、推动者，齐心协力、精诚合作，抵制单边主义和保护主义，在互利互惠中实现更大发展。

吴政隆参加开幕式。

本次年会由国务院发展研究中心主办。新开发银行行长罗塞芙、亚洲开发银行行长神田真人，以及国内外企业家、政府官员、专家学者和国际组织代表约720人参加开幕式。

周一见

我说

体重管理

让减肥回归健康轨道

2025年，“体重管理”成为热词，江苏多地医院也纷纷响应，开启了针对性的减重服务。医院开起“健身房”、中医减重门诊患者人数暴涨、为不同年龄段患者量身定制减肥法……江苏各地医院分别出招，带动了3月减肥热潮。(3月23日《现代快报》)

过去，人们普遍认为肥胖只是外形问题，顶多影响穿衣效果和自信心。现代医学研究早已证实，肥胖是一种慢性代谢性疾病，影响的不仅是体形，更是整体健康。

更值得警惕的是，无论是青春期的孩子、职场加班者，还是产后妈妈和更年期女性，都可能因压力等因素陷入肥胖困境。

面对肥胖带来的健康威胁，人们往往求助于节食、极端运动、吃网红减肥药等方式，但这些方法要么难以坚持，要么存在健康隐患。医院开设的“减重门诊”正帮助人们找到更科学、可持续的体重管理方法。

体重管理的核心，不是迎合审美标准，而是为了更健康生活，提升生命质量。医院“减重门诊”的兴起，正是在引导人们从“颜值焦虑”走向“健康自觉”，让减肥回归健康轨道。少一点“速成”的心态，多一点科学的方法，减肥才不会成为一种负担，而是通往健康生活的“康庄大道”。

无锡 孙维国

比三只羊“复活”更大的看点是什么

“三只羊”事件，以冷峻的方式再次说明，直播带货，仅仅掌握“流量密码”还不够，还得和民意、民利深度合拍。敬畏法律法规，敬畏市场规则，敬畏消费者权益，方能行稳致远

时强调“美诚的、香港的、高端的月饼”等卖点，构成虚假、引人误解的商业宣传行为。直播推介“澳洲谷饲牛肉卷”，在未获取原切肉检测报告的情况下，仍根据鲜多裕公司提供的信息进行推介。鲜多裕公司实际发货的肉品为调制肉。

明明产地是广州，却标榜香港制造；明明带的货是调制肉，却和供货公司大玩“默契”，忽悠消费者。此外，近年来，“三只羊”也因带货货品问题频频惹争议。

作为新经济头部企业，“三只羊”缺乏诚信、极不规范的经营行为，令人愤怒。其遭罚6894.95万元，累计赔付消费者2777.85万元，完全是咎由自取。

对“三只羊”来说，遭此重罚，可谓伤筋动骨。而被“停播”，也是以直播带货为命脉的互联网公司的灭顶之灾。事实说明，再“厉害”的企业，如果在经营理念上跑偏，在食品安全问题上试探“红线”，也绝无“免死金牌”，更不可能因“剑走偏锋”而获得成功。

事发几个月之后，有关部门根据整改情况，允许“三只羊”重启，这是依法依规做出的决定。“三只羊”当珍惜来之不易的机会，真正吸取教训，重新“做人”，以实际行动兑现严格把关产品质量、严格甄选品牌合作、严格直播讲解和主播管理、严格售后服务标准的承诺。

“三只羊”事件折射的是直播带

货领域存在的诸多乱象。今年3月，《2024年直播带货消费维权舆情分析报告》显示，营销宣传、产品质量与销售违禁商品三类问题较为突出，亟待解决。其间，一些行业巨头、知名主播的失范或违规行为，令人惊诧。

野蛮生长无知无畏、浮躁风气冲击行业生态、违法违规成本较低、监管不到位，是乱象频仍的根本原因。围绕焦点事件进行惩治，并非“终点”。针对根源性问题，进行系统性整治，强化平台和企业主体责任，提升全链条监管监管力度，是重中之重。

“三只羊”事件，以冷峻的方式再次说明，直播带货，仅仅掌握“流量密码”还不够，还得和民意、民利深度合拍。敬畏法律法规，敬畏市场规则，敬畏消费者权益，方能行稳致远。

戴之深

互动体

保护孩子要从强化教师队伍建设入手

读了3月21日现代快报社评《“惩治防治教”结合，给孩子们最好的保护》，笔者十分认同对性侵未成年人犯罪“必须从源头反思此类犯罪行为延续较长时间的原因，建立起制度化的‘防线’和常态化的监督体系”这一观点。要想切实保护好我们的孩子，有必要从强化教师队伍建设入手。

绝大多数教师都是好样的，他们为了孩子们茁壮成长，任劳任怨，无私奉献，付出了极大的心血，这是

有目共睹的事实。但也有一些道德败坏的老师，利用自己“特殊”的地位和优势，把罪恶之手伸向孩子。

针对这一问题，如何堵住学校里的防范“漏洞”？最好的办法就是强化教师队伍建设。首先，要严格把好教师的“进口关”，遴选教师时不能仅仅考查教师的业务能力，还要从品质、性格、心理等诸方面进行全面、科学的考察和测试，对那些品行不端、性格扭曲、心理畸形的人，

哪怕成绩再好、能力再强亦坚决拒之门外，确保学校教育从业者三观正确、人格和心理健全，这样可以大大减少性侵未成年人犯罪发生的概率；其次，要加强对教师的教育和引导。笔者当过十几年教师，有一个深切的体会：个别学校对性侵未成年人这个问题讳莫如深，极易让人产生学校对这个问题不闻不问的错觉。换言之，这层窗户纸必须捅破，必须摆在桌面上经常讲、反复讲，让

教师时刻绷紧这根弦；最后，学校要敢于监管。个别老师猥亵、性侵未成年人，总会有些风声和苗头，学校不能视若无睹，而是要打破情面，及时介入，在充分了解和掌握相关情况及时找当事老师谈话，该警告的警告，该处分的处分，对情节严重者该移交司法部门处理的坚决移交司法部门处理。如是，可有效防范类似问题的发生，亦能更好地保护我们的孩子。

南京 孟木梓

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师